Spanish Summary of U.S. Gov’t Film of Camp Crystal City:
Presenta Argyle R. Mackey- Comisionado del Servicio de Inmigracion y Nacionalización del departamento de Justicia de los Estados Unidos.

El servicio de Inmigracion y Nacionalización del departamento de Justicia, son responsables por la detencion y supervision de los enemigos civiles extranjero. Los extranjeros fueron detenidos en las facilidades mantenidas en la parte oeste de los Estados Unidos.

 

 Aguellos que estaban casados y tenian familias que dependian de ellos para el sostenimiento presentaron un problema especial. Esto fue resuelto estableciendo una facilidad de familia en la ciudad de Crystal en Tejas, 100 milas al sudoeste de San Antonio. Era importante que las condiciones de vida fueran predominantes y se esperaba que los detenidos hicieran la mayor parte del trabajo en conexión al manejo y mantenimiento de las facilidades. La cooperación del los detenidos era excelente por la mayor parte del tiempo. La larga y valiosa experiencia adquirida a través de los años por los hombres y mujeres del Servicio de Inmigración y Naturalización en el trato a los extranjeros de todas nacionalidades hicieron posible el funcionamiento eficaz del programa.

La pelicula que estan a punto de ver de la instalación de la ciudad de Crystal, muestra cómo los hombres, las mujeres y los niños, detenidos de la Segunda Guerra Mundial, vivian, trabajaban, y jugaban bajo principios tradicionales americanos del trato decente humano.

Aqui hay un grupo de mujeres y niños llegando a la ciudad de Crystal después de sus decisiónes voluntarias de unirse a sus maridos y padres en la detencion. Practicamente todas las mujeres y los niños habian nacido en America.

Los grupos nuevos que llegaban eran recibidos por la comisión de bienvenida y una banda musical. Las maletas de los recién llegadoseran eran revisadas por un inspector y matronas. El dinero y los objetos de valor fueron colocados en la caja fuerte de la instalacion y los detenidos recibian un recivo.
Resumen:

En resumen, la facilidad de la ciudad de Crystal era administrada y controlada por el gobierno de los Estads Unidos. La instalación era autosuficiente. Tenia su propio hospital, lavandeía, cafeteria, pisina, finca, Baños en una casa communal, letrinas y tienda de auto.

Los detenidos hacian la mayor parte del trabajo en la facilidad. 

Los empleados del hospital de la facilidad no eran detenidos.

Los detenidos podian usar su propio dinero para mejorar sus hogares con porche y otros projectos exteriors. Esto mantenia la moral alta.

A los detenidos se les daba dinero plastico cada mes en la cual ellos podian usar para comprar comida en la tienda de la facilidad. Este sistema era economico y practico y estaba basado en las dietas de cada grupo.

